

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Долгих Марии Юрьевны
на тему «Дерматозы у детей и подростков с избыточной массой тела и
ожирением», представленной к защите на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности**

3.1.23. Дерматовенерология

Актуальность исследования

Диссертантом Долгих М.Ю. были детализированы клинические характеристики дерматологической патологии у детей и подростков с избыточной массой тела и ожирением конституционально-экзогенного генеза. Был проведен анализ клинических, антропометрических показателей и психоэмоционального статуса у данной категории пациентов; на примере атопического дерматита были определены предикторы эффективного лечения данной категории пациентов в рамках междисциплинарного взаимодействия дерматолога, эндокринолога и психотерапевта. Таким образом, актуальность выбранной темы не вызывает сомнений.

Научная новизна результатов исследования.

Отправной точкой проведенного исследования стали результаты осмотра 1869 пациентов дерматологического профиля в возрасте от 5 до 17 лет. В результате оценки клинических и антропометрических данных и после консультации эндокринолога была определена частота избыточной массы тела или конституционально-экзогенного ожирения генеза у детей и подростков с дерматологической патологией, составившая 14,5%. Новыми являются и данные о том, что в 35,6% случаев у пациентов имелось более чем одно заболевание кожи, а их доля находилась в прямой зависимости от степени ожирения. К научной новизне также относятся результаты, касающиеся оценки психоэмоционального состояния и шансов на благоприятный результат лечения атопического дерматита, определенных методом однофакторного регрессионного анализа.

Практическая значимость результатов исследования

Практическая ценность результатов исследования состоит в том, что диссертантом была проведена подробная детализация целого ряда заболеваний кожи у пациентов детского и подросткового возраста, имеющих избыточную массу тела или конституционально-экзогенное ожирение различной степени. Определены нюансы течения кожной патологии в зависимости от пола, возраста и степени ожирения. Доказана эффективность и, в то же время, простота и доступность цветового теста Люшера, как метода оценки эмоционального состояния ребенка. На примере атопического дерматита доказано, что междисциплинарное взаимодействие дерматолога, эндокринолога и психотерапевта в терапии детей и подростков, имеющих патологию кожи и ожирение, значительно увеличивает вероятность снижения степени тяжести

дерматоза и улучшения психоэмоционального состояния пациента.

Оценка результатов, выводов, рекомендаций.

Подход к выбору методических приемов адекватен поставленным задачам. Обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в автореферате, не вызывает сомнений. Достоверность научных положений определяется достаточным объемом проведенного исследования. Репрезентативная выборка и корректный статистический анализ результатов позволили получить убедительные данные, свидетельствующие о научной обоснованности и объективности основных положений и выводов работы. Автореферат диссертации адекватно отражает содержание проведенного исследования. Согласно автореферату, работа грамотно изложена и хорошо иллюстрирована. Полученные автором результаты и рекомендации имеют очевидное практическое значение для дерматовенерологии. Результаты исследования отражены в 8 публикациях, включая 5 статей в научных рецензируемых журналах, рекомендуемых для публикаций основных научных результатов диссертационного исследования, и доложены на конференциях.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Заключение.

Автореферат диссертации Долгих М. Ю. «Дерматозы у детей и подростков с избыточной массой тела и ожирением» отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней. На основании автореферата, можно сделать заключение о соответствии представленного диссертационного исследования требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013г. № 842, ред. от 21.04.2016 г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор работы заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.23. Дерматовенерология

Заведующий кафедрой
дерматовенерологии и косметологии
ФГБОУ ВО «Сибирский государственный
медицинский университет» Министерства
здравоохранения Российской Федерации,
профессор, д.м.н.


С.А. Хардикова

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Сибирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
634050, Томская область, г.Томск, Московский тракт, 2
Телефон: 8 (3822) 909-823
Электронная почта: rector@ssmu.ru



ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ	
Ученый секретарь	
	М.В. Терехова
29	20